

中建材 B131 号
2018 年 6 月 20 日收

国务院安全生产委员会办公室文件

安委办〔2018〕18号

国务院安委办函〔2018〕18号

国务院安委办关于加强矿山安全生产工作的紧急通知

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团安全生产委员会，国务院安委会有关成员单位，有关中央企业：

2018年6月5日16时10分，北京建龙重工集团所属辽宁省本溪市本溪龙新矿业有限公司思山岭铁矿（以下简称思山岭铁矿）在建设期间，基础设施施工人员发生坍塌事故，造成12人遇难、2人失踪、10人受伤。据现场调查初步分析，事故原因是由于辽宁同

金建设有限公司承包的思山岭铁矿采场基建工程，未按设计施工，

擅自增加爆破量，导致边坡失稳，引发坍塌事故。

集煤厂在生产过程中，因装煤机损坏，造成装煤时发生爆炸，造成一人死亡。

法违规行为；各监管部门对民爆物品监管缺失，对基建项目以包代管、违规违章作业行为查处不严等。这起事故发生在上合组织青

苗峰会前夕 全国第十七个“安全生产月”活动期间 社会影响

山过了省女生生）工作存在薄弱环节，有天地方政府和部门仔任
责任不落实，安全监管监察职责履行不到位。此计价扒价故值空山

www.abc.com

• [View Details](#) • [Edit Details](#) • [Delete](#)

10. **What is the primary purpose of the `get` method in the `HttpURLConnection` class?**

发生冲击地压事故，造成 10 人死亡。

尤其是 2017 年 10 月 18 日，党的十九大开幕当天，全国安全生产大检查期间，阜新清河门区万达矿业有限公司非法超层越界

生产造成 10 人死亡、2 人受伤及直接经济损失 1.2 亿元。

这次事故再次敲响了安全生产的警钟，必须深刻汲取教训，举一反三，

进一步加强安全工作，切实强化安全监管责任，严防

重特大事故发生，确保人民群众生命财产安全，为党的十九大胜利召开创造良好的安全环境。

今年 1 月，习近平总书记

对全国安全生产工作作出重要指示

指出，要“始终把人民生命安全放在首位，以对党和人民高度负责的态度，切实维护人民群众生命财产安全”。

《国务院关于进一步加强企业安全生产工作的通知》（国发〔2010〕23 号）

明确要求“坚决遏制重特大事故发生，切实保障人民群众生命财产安

全，确保社会稳定和促进经济持续健康发展”。这充分体现了党

和政府对人民生命财产安全的高度重视，对安全生产工作的极端重

视。我们要认真学习领会，深刻理解，认真贯彻落实。

二、深刻认识当前安全生产形势的严峻性

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央

高度重视安全生产工作，把安全生产摆在更加突出的位置，

提出了许多新思想、新论断、新要求，形成了

一系列富有中国特色的新理念、新方略、新经验、新

方法，为做好安全生产工作提供了科学的理论指

引，为加强安全生产工作提供了强大的思想武器

和方法途径，为我们做好安全生产工作提供了根本

遵循。我们要认真学习领会，深刻理解，认真贯彻落实。

当前，我国安全生产形势依然十分严峻，一些地方和行业

安全生产基础仍不牢固，一些企业主体责任落实不到位，一些

行业领域事故多发，一些深层次矛盾和问题尚未解决，一些

深层次矛盾和问题尚未解决，一些深层次矛盾和问题尚未解决，一些

深层次矛盾和问题尚未解决，一些深层次矛盾和问题尚未解决，一些

深层次矛盾和问题尚未解决，一些深层次矛盾和问题尚未解决，一些

深层次矛盾和问题尚未解决，一些深层次矛盾和问题尚未解决，一些

深层次矛盾和问题尚未解决，一些深层次矛盾和问题尚未解决，一些

深层次矛盾和问题尚未解决，一些深层次矛盾和问题尚未解决，一些

鑫建设有限公司的主要负责人。

(二)涉事企业安全生产责任履行情况。事故发生后,企业主要负责人未立即组织抢救,也未向当地负有安全生产监督管理职责的部门报告,违反了《生产经营单位安全生产主体责任规定》(应急管理部令第1号)第二十条第一项“发生生产安全事故后,立即启动应急预案,或者在2小时内向负有安全生产监督管理职责的部门报告事故情况,并按照国家有关规定如实报告”的规定。同时,该企业在事故发生后,未按《生产安全事故应急条例》(国务院令第708号)第三条“危险化学品、矿山、建筑施工单位和易燃易爆物品、危险化学品、放射性物品等危险物品的生产、经营、储存、使用单位以及机场、铁路、道路、水上运输单位,应当建立应急救援队伍;因规模较小,可以不建立应急救援队伍的,应当指定兼职的应急救援人员,并配备必要的应急救援器材、设备”规定,未建立应急救援队伍,也未配备必要的应急救援器材、设备。

三、对企业的行政处罚及处理建议

（一）对企业的行政处罚建议

鉴于该企业在事故发生后,未立即组织抢救,也未向当地负有安全生产监督管理职责的部门报告,违反了《生产经营单位安全生产主体责任规定》(应急管理部令第1号)第二十条第一项“发生生产安全事故后,立即启动应急预案,或者在2小时内向负有安全生产监督管理职责的部门报告事故情况,并按照国家有关规定如实报告”的规定。同时,该企业在事故发生后,未按《生产安全事故应急条例》(国务院令第708号)第三条“危险化学品、矿山、建筑施工单位和易燃易爆物品、危险化学品、放射性物品等危险物品的生产、经营、储存、使用单位以及机场、铁路、道路、水上运输单位,应当建立应急救援队伍;因规模较小,可以不建立应急救援队伍的,应当指定兼职的应急救援人员,并配备必要的应急救援器材、设备”规定,未建立应急救援队伍,也未配备必要的应急救援器材、设备。依据《中华人民共和国安全生产法》第一百零九条第一项“发生生产安全事故,经调查确定为责任事故的,除了应当查明事故单位的责任,追究其相应法律责任外,还应当查明对安全生产的有关事项负有审查批准和监督职责的行政部门的责任,对有失职、渎职行为的,依照本法第九章的规定追究法律责任”的规定,建议给予该企业以下行政处罚:

串的，要依法实施停产整顿、暂扣或吊销安全生产许可证等处罚。

三、进一步落实民爆物品安全监管责任

要进一步加强对民爆物品生产、销售、购买、运输和爆破作业单位的安全监管,督促企业落实安全主体责任,进一步建立完善安全管理制 度。制定实施《民爆物品安全管理规定》,加强安全监管,促进企业的安全生产。

或者配备专职安全管理人员。建筑施工单位应当强化作业现场安全管理，落实安全生产责任，严格遵守安全生产法律、法规、规章和标准，建立健全安全生产责任制和安全生产规章制度，改善安全生产条件，推进安全生产标准化建设，提高安全生产管理水平，确保安全生产。建筑施工企业应当依法设置安全生产管理机构，配备专职安全生产管理人员。危险性较大的分部分项工程实行施工方案专家论证制度，对超过一定规模的危险性较大的分部分项工程，应当由施工单位组织召开专家论证会，经论证合格后方可施工。建筑施工企业应当在施工现场显著位置公告危大工程名称、施工时间和具体责任人员，并在危险区域设置安全警示标志。

2009

et al. 2008)

ANSWER: **10**

各单位要牢固树立安全发展理念，认真履行安全生产管理职责。

工作，对于发现的民爆物品运输、使用等违法违章行为，要及时制止并依法依规处理，对情节严重的，依法依规追究有关单位和人员的责任。

烟花爆竹经营单位，特别是批发企业，要严格按照《烟花爆竹经营（批发）许可证》核定的经营范围、储存量、销售区域、销售对象等规定从事经营活动，不得超范围经营，不得向无烟花爆竹零售经营点销售烟花爆竹，不得向个人销售烟花爆竹。

“双禁”区域内烟花爆竹零售经营点，要严格按照《天津市人民政府关于在部分区域禁止燃放烟花爆竹的通告》（津政发〔2016〕2号）规定，停止经营。

各相关部门要按照各自职责，加强监管，确保各项工作落实到位。

行两个专项行动的基础上，继续突出重点时段、重点部位、重点环节，扎实开展烟花爆竹旺季安全监管工作。

市安监局将组织督查组，对各区县烟花爆竹旺季安全监管工作情况进行督查，对督查中发现的问题，将进行通报批评，并纳入年度考核。

市公安部门将组织警力，加大对烟花爆竹生产、经营、运输、燃放等环节的治安检查力度，严厉打击涉烟花爆竹违法犯罪行为。

市质监部门将加大对烟花爆竹生产企业的监督检查力度，严防企业违法违规生产，杜绝不合格产品流入市场。

市工商部门将加大对烟花爆竹经营企业的监督检查力度，严防企业违法违规经营，杜绝不合格产品流入市场。

各单位要深刻汲取教训，举一反三，认真吸取经验教训，严格落实各项安全防范措施，确保节日期间烟花爆竹安全。

各单位要高度重视烟花爆竹安全管理，切实增强责任感、使命感，严格遵守烟花爆竹安全管理规定，扎实做好烟花爆竹旺季安全管理工作，确保节日期间烟花爆竹安全。

人，简称为必须简称为“简人”，简称为简化某字。

（三）发展生态农业，促进农业可持续发展。生态农业是通过改善农业生产环境，优化生产条件，扩大生态生产系统，提高农产品品质，增加农民收入，实现农业与自然、社会、经济的协调发展。

